



别让孩子成为满足父母欲望的“工具人”



华夏全媒体
主管主办
华夏日报社出版
国际标准刊号
ISSN2521-0289

编委会

江单 张华勇 黄浩
李增勇 龚德贤
张邦毛 齐明利

顾问 | 邓飞 方智平
李凌

总编辑 | 江单
执行总编辑 | 张华勇

执行社长 | 黄浩
副总编辑 | 李增勇
蒋靖善 龚德贤
视觉总监 | 古风

采访中心

主任 | 董哲

编辑中心

主任 | 罗阳

经济新闻中心

主任 | 龙波

视频新闻中心

主任 | 罗明荣

区域新闻中心

主任 | 潘利求

评论新闻中心

主任 | 贺强

国际新闻中心

主任 | 黄浩(兼)

新闻影像中心

主任 | 巢砥平

驻境外记者

驻澳门记者 | 王强

驻台北记者 | 李冰洁

驻东京记者 | 向建国

驻新加坡记者 | 毛周

驻新德里记者 | 黄朝

驻阿拉木图记者 | 周璐

驻耶路撒冷记者 | 贺友

驻纽约记者 | 罗韵诗

驻开罗记者 | 吴志刚

驻莫斯科记者 | 朱可夫

驻奥斯陆记者 | 向建军

驻伦敦记者 | 邓辉辉

驻巴黎记者 | 卢伟平

驻巴西利亚记者 | 尹志强

驻堪培拉记者 | 欧阳子

成都的偶像组合“天府少年团”一出道就引发广泛争议,短短4天后该男团解散,目前成都教育局正在核查成员的辍学情况。看到本应该在学校接受义务教育的孩子居然组团出道,网友不禁发问:“家长怎么想的?”

对此,有“天府少年团”男团中的家长回应质疑,孩子原意是参加表演,参团是一种素质教育。让孩子在舞台上展示才艺是一种锻炼,家长希望孩子全方面发展是正常的。可以看到虽然成团现场的主

要形式是才艺展示,但同时也有“练习生”的感觉,现场还有应援海报和其他应援物资。那么父母们对这次“出道”形式和公司背景是否有详尽的了解呢?父母对孩子的要求是有锻炼的经历后见好就收,还是如果有机会能正式出道就顺势推舟呢?

在社交平台上,常常看到许多家长“晒”自己孩子的照片和视频,一些家长可能单纯出于分享、记录孩子成长点滴的初衷,而另一些家长则是功利心作祟,这些家长渴望自

己的孩子被星探发掘,成为童星或童模为家庭带来收益。如今,从“TFBOYS”开“养成系”偶像之先河,到“时代少年团”,再到司空见惯的儿童主播、童星、童模,甚至有专门打造童模的产业链。以未成年人为“摇钱树”的产业正在诱惑着家长将孩子推出去“捞金”,打造各类“人设”迎合市场需求,甚至有父母成为“啃小族”,这会让孩子的身心、心理和思想受到不良的影响。

童年是身体发育、认识世界、塑造三观的

最佳时期,父母是孩子成长过程中的第一责任人,是孩子身心健康发展的第一把“保护伞”,如果这道防线被利益击溃,那么对孩子将会造成不可弥补的伤害。杭州的“妞妞”作为童模需频繁换衣服,对着镜头摆出笑容和各种可爱的姿势,期间因“被迫营业”不愿配合拍照而被母亲踢踹,甚至拿衣架抽打。年仅3岁的小孩有此遭遇,仅仅是为了满足父母的金钱欲望和商家的需求。

面对利益诱惑,父母应该更理性、审慎,

少一点功利心,多一份责任心。孩子有天赋和才能,作为父母应该鼓励和支持,合理引导;父母要培养孩子的才艺,也要采取恰当的方式,有所规划,更重要的是尊重孩子的意愿。孩子独立的个体,不是父母的“附属品”,更不是满足父母欲望的“工具人”,作为父母不应为了利益而对孩子拔苗助长,错过孩子学习和成长的“黄金时期”。

■邓璐希

裸泳裸晒或被拘留, 倒逼“裸爷”穿上文明衣

盛夏,辽宁大连星海湾浴场成为中外游客必去的打卡地。但少数游泳者裸泳、裸晒,引起了游客的反感,近日,星海湾公安分局治安大队联合物业监察队员,进行联合巡逻检查,对不文明现象进行制止。对个别游泳换衣服不太注意的进行劝导,而在坝上或者海边躺着什么也不穿、多次劝导还不听的,根据《治安管理处罚法》第四十四条,在公共场所裸露身体的,将处以五日以上到

十日的拘留。(8月24日中国新闻网)

夏日炎炎,到海滨浴场游泳是一件惬意之事。然而,在大连星海湾浴场,少数游泳者裸泳、裸晒,就显得十分辣眼睛,令其他游客尴尬和反感。不能让海滨浴场的“裸爷”再任性了,星海湾公安分局治安大队联合物业监察队员开展巡逻检查,强力整治这种不文明行为,对情节恶劣和多次劝导还不听的“裸爷”,处以五日以上到十日的拘

留,具有一定的震慑效应,将倒逼“裸爷”穿上文明衣。

有人或许认为,裸泳、裸晒属于个人的不文明行为,没必要“上纲上线”给予拘留处罚。确实,在自己的家里或相对私密的个人空间裸泳,或在私家泳池里裸泳,只要不进行违法犯罪活动,不会给他人造成视觉上的不适,当然没有任何问题,他人也无权干涉。然而,公共浴场毕竟不是自家的客厅或泳池,在浴场裸泳、

裸晒,其性质就不同了。这种有碍观瞻的不文明行为,一时爽了自己,却有违公序良俗,在公共场所造成了视觉污染。

其实,在公共场所文明的着装和言谈举止,是对他人最起码的尊重。而“裸爷”在浴场赤身裸体地晃悠或晒太阳,不仅影响了广大游客的观感和感受,是对他们的不尊重,如果有小朋友在场,还会令他们极度尴尬。在海滨浴场等公共场所“袒胸

露乳”或裸体“出镜”,不能成为个人任性而随心所欲的自由,进行约束和相应惩罚十分有必要。

海滨浴场不是私家泳池,游泳者或游客一定要守住文明“底线”,摒弃裸泳、裸晒等不文明行为,加上执法部门严格执法,营造良好的讲文明氛围,从而杜绝裸泳、裸晒等不文明现象,让文明之风净化浴场的空间。

■丁家发

“黑代驾”野蛮生长, 合理规范才能行稳致远

家住济南市历下区的市民张洁(化名)遇到了黑代驾:11公里的路程,代驾竟收了她159块钱。按照张洁提供的代驾里程,记者在某代驾平台看到,预估价格在55元左右。酒醒后的张洁感觉不对,再打代驾司机的电话时就不通了。“算了,也不知道找谁投诉,还不够麻烦的。”张洁无奈地说。通过张洁的付款记录来看,收款方为济南市某代驾服务有限公司。记者随后查询工商登记,并未查到这家公司的注册信息。(8月21日《齐鲁晚报》)

随着醉驾入刑,“喝酒不开车,开车不喝酒”的观念深入人心,这几年代驾行业迎来了高光

时刻。作为一种弹性职业,代驾这一职业凭着较体面的工作方式和不错的收入条件,受到了大中城市低学历求职者的欢迎。但随着就业人群不断壮大,行业内许多问题也浮出水面。不论从代驾师傅、顾客还是平台的角度,这些“老毛病”若无法根治,则会给行业未来的发展带来不小的威胁。

其中最让从业者叫苦不迭的毛病之一便是平台的管理机制。平台方表示,由于代驾师傅的工作周期、聘用时间等都不可控,企业难以管理,因此平台一直以来都是和代驾师傅之间保持着“礼貌的”合作关系。这种情况下,平台不提供“五险一金”

的保障,虽然会通过给每单抽成的方式为师傅提供保险,但真正遇到意外时,也很少有师傅选择通过平台理赔。“一两千元的赔偿我们就会自己处理,一旦通过平台理赔,就会被关闭账号,半个月不能接单十分不合算。”一位代驾师傅在面对媒体采访时表示。

“坏单”同样是代驾师傅们要面对的棘手难题。当遇到一些顾客故意逃单,或恶意差评时,平台方面不会帮忙沟通协商,而是要求代驾师傅自行解决,或走法律程序。但为了十几块钱的单去走法律程序无疑是“捡了芝麻丢了西瓜”。

而一旦代驾师傅选

择通过平台申诉,等待他们的往往是冷酷的扣分和申诉失败的结果。并且,由于平台非实名制登录,会有一些“老赖”在拖欠一单的同时,换账号登录,继续享受“免费的午餐”。在这种合作机制下,自然有师傅选择摆脱平台的枷锁,自己“另起炉灶”,于是“黑代驾”行业便开始野蛮生长了。

诚然,代驾行业的发展有如摸石头过河,日后需要改善的方面还很多。首先,政府部门应出台行业的管理制度,加大对劳动者权益保障的重视,处理好短期就业的弹性与长期就业安全之间的关系。严格监督代驾企业保障其从业人员的基本权益。

更应大力打击“黑代驾”产业,下架相关黑色APP,也可实行钓鱼执法,给予“黑代驾”警告、罚款等惩罚。

另一方面,平台方更应该要求客户实名认证,记录客户的信誉情况,给逃单、赖单的用户扣分,严重者也可终生封禁该账号。同时,要加强代驾师傅权益的保障,比如可以要求所有应聘者需保证3个月的基础聘用期,保证每一位从业人员享受社保等基础保障,让这些午夜摆渡人能够更安心地为意兴阑珊的醉客们护好每一航。

■袁珮芸

美酒相伴 经典一生

